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Verbale della seduta ordinaria del giorno 09/$112018

L'anno ducmiladiciotto il giorno nove del mese di aprìle, giusta convocazione del Plesidente Marco
Fúsca Polara (prot. n. 585288i02-16 del 30103i2018). si è rjunìto in seduta ordinaria nell'auÌa
consiiiare "Libero Grassi" della Vlll Cifcoscrizione, sita in via E. Fileti Ìr. 19, il Consìglio
Circosclizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscitti al1'O.d.G.
Alle ore 11.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Confofti, dispone l'appello al
tennìne del quale risulta presente. oltre lo stesso. iÌ Consigliere D'Alia (presenti n. 2); pertanlo.
verilicata la non sussìstenza del numero legale, dichiam i1 rinvio della sedùta di un'ora.
Alle ore 12.,15, il Presidente, assistito dal Segret'ario dott.ssa Conforti, dispone I'appello al
termine del quale. oltre lo sîesso. risuìtano presenti i segùenti n.6 Consiglierir Amore, D'Alia, Di
Napoli, Governale, Longo e Schembri (presenti n. 7): \'erificata la sùssistenza del nuìnero legale
dichìala apeúa 1a sedùta e dà inizio ai lavori d'aula con g1i adempimerti di cui al punto n. 1

all'O.d.G. avente ad oggetto "ComLmi.dzioni (le/ PresiLlente" - qtrindi dà lettura della nota pervenuta
dalla RAP relativa alla richiesu di spazzanento della r'ia Samnrartino. in riscontro alla nota
plesentata dal Consigliere Pnlumbo.
Alle ore 12.46 entra in aula il Consigli€re Palumbo (presenti n.8).
Il Presidente prosegue con le conrunicazioni infomando che è pr'oprio intendimento inviare Lìna

fichiesta al Senizio Bjblioleche del Settore Cultura relativa all'utilizzo di Villa Costa. argomento
gìà trattalo durante la precedente Consìlìatura ma chc sì dpropone in vista dell'approssimarsì della
scadenza del contratto di locazione della suddetta struttura e dcllo spazio vcrde circostante; a.l

guardo auspica di ljcevele un tempestivo r'isconùo e poteÌe così trattare la tematica in Consiglio
visto che stamattina la Conlèrenza dei Capigruppo non sì è tenùta per I'assenza dei Capigruppo;
comunica. altresì, che. in considerazione dell'irizio del secondo step dellà mccoìta porta a pofia dci
rìfiutì "Palermo Diflèrenzia 2". prcvisro per il pr.ossirno 14 aprile. i cassonctti collocati nelle aree
interessate venanno capovolti in attcsa di essere rimossi da11a RAP nel gìro di qualche giomo:
qùindi cliede ai Consiglie se hanno rìcel'Llto f.iscontri riguardo al grado di informazione dej
cittadini interessati relativanente all'attuazione dcl servizio visto che la tàsc inlziale è

particolarmentc delicata.
Il Consigliere Amore. chìesta e otteÌìuta la parola. là presente che nella zona interessata dalla
raccolta pofia a porta sono stati affissi appositi cartclli sui cassonetti.
Il Presidente specifica che 91i avvisì indicano il gìorno del ritiro dei cassonetti; quindi.
proseguendo con le comunicazioni. dlèrisce di essersi recato il giorno precedente presso iì r-oseto

dedicato a Rosa llalistreri do!e si è svoÌto. con Ìa partecipazionc del Sindaco e prer.io accordo con il
Scttore al Verde, un corso di giardinaggio gratlrito rivolto ai ragazzi e ofganizzato dal titolare dj
un'attività conmerciale in vialc Campania; co1ìsiderato che si è trattato di un'iniziativa ìodevole.
dichiara di voler proporre. in sede di Conferenza dei Capigruppo. un approfondirnento linalizzato
alla possjbilità di iÌrtraprenclcre iniziative \.olte alla ralorìzzazione di Villa Costa e. più ìn generale"
di eventuali alt siti nel territorio della Cjrcosclizione; quindì chiede se vi sono comunicazioni da
parte dei Consigljed.
Il Consigliere Amore, chiesta e ottenula la parola. comunica che sabato ha parlccjpato. unitamcnte
ad una dclegazione del Nfor,irnenro Cinque Stelle. ad una visita presso \rilla Costa e che sono srate



riscontrate diverse anomaÌie; è a conoscenza del làfto che già ne1 2015 la precedente Consiliatura ha
stilato un'interfogazione al riguardo c ritiene opportuno affrontare il problema deila scadenza del
contmtto di locazione che avvelrà il 31i1212018.
ll Presidente concorda e ribadisce la necessità di làre il punlo della situazione per esamìnare le
problematiche e i disagi che ricadono sui cifiadini vista la modalità di gestione de11a Villa ìn
qLe\lione e \ i\la .'imninenrr' .crdcnza Jel J.'t, -a.lo di .uca/iot.c.
Il Consigliere D'Alia. chiesta e ottenuta la pa.rola. fa presente che I'Assessore Maftina ha
pubblicato un bando per la gestione della lucloteca di piazza Marina. a seguito della scadenza del
contratto dell'associazione che fino ad o1.a I'ha avuta in gestione; il bando è apefto a tutto le
associazioni. prevede la dìsponibilità degli spazi a titolo gratuito a condizione che le attività siano
gratuite per i fruitori; cliede se si potrebbe applicare lo stesso metodo per il roseto di viale
Campania e se la Circoscrizione può poNi come mediatore così come ha làtto Ia I Circoscrizione
ncl caso della ludoteca di piazza lvlarina visto che è una istituzione sul telritotio a contatîo con lc
assocìazioni chc potrebbero essere interessatc.
Il Presidente, esprimendo apprezzamento per la proposta. ritiene che I'argomento necessiti di un
approfondinento e di un confionto con i dirigerrti degìi uffici di pedinenza e con l'assessore al
ramo fùmo restando che Villa Costa è gestita dal Conrune. in particolare dal Settore a1 Vcrde.
Alle ore 13.15 entra in aula il Consigliere Forzinetti (prcsenti n. 9).
Segue inlbrmale dibattito sull'argomento.
Il Consigliere Di Napoli. chiesta e onenuta Ìa paroÌa, chiede inforn'razioni relative al disservizio a
causa del quaÌe i cassonetti in via Cimbali. accatlo aÌla sede della Cjrcoscrizjone, sono stracolmt e
circondati da sacchi di rifiuti. tra i quali anche un ingombrante, che invadendo totalmente iì
marcjapiede impediscono il transìto deì peLio .

Il Presidente djchiala di avere già \'criîcato personalmenlc la sitriazione e di o\cre in\iato una
segnaÌazione urgente a1la RAP rista. oLtretutto. il rischio che deriva da11a ricinanza della cabina
ENEL nel caso dì incendio.
ll Consiglicre Governale, chiesta e ottcnuta 1a parola. chiede se sarebbe oppofiuno nodificafe
I'indirizzo uificiale di questo Ufhcio Circoscrizionale visto che 1'accesso agli utenti e al personale
arrienc da1la paraììeìa r.ia Cimbali.
Il Presidente fa presente che ancora non è slata assegnata Ia numerazione cì\'ica all'ingresso in via
Cimbali e che pcrtanto, per il momento, non ò possibile modificarc f indirizzo utîciale della
Circoscrizione; quìndi. verificato che non vi sono uÌterìori richieste d'intei.vento. dichiara chiusa la
tattazione del punto n. 1.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomintr scrutatori i Consiglieri Governalc, palumbo e
Schembri.
Il Presidenfe plocede con i lavori d'au1a aprendo la trattazione del punto n.2 avenre ad oggetto
"Appro\\tzione Nerbalí delle seLlute pt.ecedenti": pertarlto procede alla iettura deÌ verbalc relatjvo
alla scduta del eiorno 05,/04r'2018; quindi, \'eriticato che non vi sono richieste d'intenento, pone lo
stesso in votazione per alzata di mano.
L'esllressione del voto ha il secuente esiro:
prcsenti
astenuti

n.9
nessuno

fàYorevoli n.9
conlrarl nessuno
Il verbale è approvato all'unaninità deì presenti.
Il Presidcrìte. sclltiti i Capigr.nppo. propone il prelievo del punto n. lj avente ad oggetto ,,Oresllol?

/lr?e": quindi, r'erificato che non vi sono intervcnti favore\,oli Íìé contrari alla richiesta. pone la
stessa in votazione per alzata cli mano.
L'espressione deì r'oto ha il seguente esito:
presenti
astenuti

n.9
nessuno



coÍtrarí nessùno
fa\ orevoli n. 9

CircoscrizionaÌì.

ll orelievo è approvato ali'r.Lnanimità dei prcsentr'

IÌ Presi<tente dichiara apefia la trattazione del punto'

Il Consigliere Di Napoli, clìlesta e ottenlrla La palola' pfesenta Lma nota avente ad oggetto

" Richíestd .líserbo Nia aiíorgio D'AntiochiLf'

fi p""ria"rrt", 
"ff. -e 13.5'0, sospentie la seduta per cinclue minuti per conlerite con i CapigÌuppo;

q".aì'ìrr"ìi" i:ss, assistito dal segretario dàtt ssa òonforti' dispore l'appello al termine del

quale, oltre 10 stesso, risultano- presenti i seguenti n' 3 Consiglieri: Amore' Longo e Palumbo

(Dresenti n.4): pertanlo, veLlncalo rr ueni' 
-metto 

del numero legale' alle ore 1356' dichiala la

iiì.i "ì' i"I""tiat" e il ri.vio a"rr" 
-'t"tto 

al giorno succeisivo senza ultedore awiso di

"""ìì"-f""" ""." 
previsto da1 uigtnte Regolamàto quaclro sul funzionamento dei consigli

ll PresidenteIIS A^.otNu.u
Dott.ssa

rlo


